
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1045
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 20 juli 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Stikstofakkoord  -  Verwerking bezwaarschriften

Het Departement Omgeving verwacht minstens 10.000 bezwaarschriften tegen het 
Vlaamse stikstofakkoord, zo blijkt uit een mail van de secretaris-generaal van het 
departement. Hij roept dan ook werknemers van andere overheidsinstanties op om zich 
vrijwillig aan te sluiten bij het stikstofteam, dat in zal staan voor de verwerking van al deze 
bezwaren: “uitzonderlijke tijden vergen uitzonderlijke maatregelen”. De Vlaamse Regering 
heeft dus duidelijk de organisatie van het proces, alsook de immense gevolgen van het 
stikstofakkoord zwaar onderschat.

De mail zelf is verstuurd naar werknemers van onder andere het Agentschap voor Natuur 
en Bos, de Vlaamse Landmaatschappij, het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek en de 
Vlaamse Milieumaatschappij. Iedereen met ‘een passie voor omgeving’ wordt zo gevraagd 
om zich aan te sluiten bij het stikstofteam. 

Het valt volgens de Vlaamse landbouwers enorm te betreuren dat men “bepaalde instanties 
inschakelt die niet zonder vooringenomenheid of zonder onpartijdigheid kunnen en/of 
zullen fungeren”.

1. Hoeveel ‘vrijwilligers’ hebben zich in totaal kandidaat gesteld voor het stikstofteam?

2. Welke selectiecriteria gelden er en in welke selectieproeven is er voorzien?

3. Hoeveel ‘vrijwilligers’ zijn uiteindelijk gerekruteerd voor het stikstofteam?

4. Voor welke Vlaamse departementen of agentschappen werkten deze gerekruteerde 
‘vrijwilligers’ tot op heden? Graag cijfers per departement of agentschap.

5. In welke opleiding werd/wordt er voorzien voor deze vrijwilligers en door wie 
werd/wordt deze opleiding verstrekt?

6. Op welke wijze wordt de neutraliteit van de gerekruteerde ‘vrijwilligers’ gegarandeerd?

7. Hoeveel personen zijn daarmee in totaal beschikbaar voor het verwerken van de 
bezwaarschriften: hoeveel regulier personeel en hoeveel vrijwilligers?

8. Op welke wijze gebeurt de organisatie en de taakverdeling van de dossiers in het 
stikstofteam?

9. Welke timing wordt gehanteerd inzake het verwerken van de bezwaarschriften?

10. Welke initiatieven neemt de minister verder nog in dit verband?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1045 van 20 juli 2022
van STEFAAN SINTOBIN

Al deze vragen werden omstandig beantwoord in het kader van de schriftelijke vraag nr. 
1042 van mevr. Gwendolyn Rutten. Ik verwijs hier dan ook naar.


